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1. Úvodné slovo starostu obce   

Vážení spoluobčania,  

Predkladám Vám výročnú správu našej obce, ktorá poskytuje komplexný prehľad a výsledky 

hospodárenia za rok 2023 a podáva informácie o dianí vo všetkých odvetviach činnosti obce 

v uplynulom roku.  

Rok 2023 bol poznačený pokračujúcim narastaním rizík a vojnových konfliktov. Inflácia zasiahla celú 

Európsku úniu, pretrváva energetická kríza, obce pocítili po legislatívnych zmenách  výrazné zníženie 

výšky podielových daní. Obce sa uchýlili i k štrajkovej pohotovosti, niektoré štrajkovali priamo 

v Bratislave. Okrem zabezpečenia chodu obce, obecného úradu a materskej školy sme sa uchádzali 

o dotácie: výstavba zberného dvora, zabezpečenie techniky na zber odpadu. Žiaľ neuspeli sme 

opätovne. Ani rozšírenie detského ihriska sa nám nepodarilo zabezpečiť z transferových zdrojov. 

Z prostriedkov ktoré sme mali k dispozícii sa nám podarilo vybudovať altánok na detskom ihrisku.  

V budove obecného úradu sme po poruche vymenili plynové kotly za úspornejšie.   

 Podarilo sa nám dňa 19.8.2023 zorganizovať „Deň obce – rozlúčka s letom“:  privítali sme 

ľudovú hudbu Dominika Václava, Tomáša Bezdedu a záver večera patril skupine KORD s hitmi 80. 

a 90.-tych rokov. Deťom učarovala Šaška Baška, skákacie hrady, maľovanie na tvár, penová párty ktorú 

pripravili členovia Dobrovoľného hasičského zboru v Starej Haliči. V máji sme zapaľovali Vatru 

slobody a Mikuláša sme spojili s varením punču.     

 Hodnotiť kvalitu odvedenej práce však najlepšie zhodnotia občania. V posledných rokoch 

spoločenská, ekonomická a sociálna situácia prináša každodenne veľa problémov pre organizácie, firmy 

a v neposlednom rade i ľudí. Zmierniť túto situáciu môžeme len ak si budeme navzájom pomáhať, 

vychádzať si v ústrety v rámci svojich možností, aby sme vytvorili pekné, pokojné a šťastné podmienky 

pre život v našej dedine. Ja sa chcem poďakovať všetkým ústretovým spoluobčanom za podnety, 

poslancom obecného zastupiteľstva, zamestnancom obce, ale aj aktivačným pracovníkom za aktívnu 

pomoc.  

 

  

2. Identifikačné údaje obce 

Názov:  Obec Stará Halič  

Sídlo: Ul. Zavoda 116/49, 985 11  Stará Halič 

IČO:  00316407 

Štatutárny orgán obce:  starosta  

Telefón:  047/4392331 

E-mail: podatelna@starahalic.sk  

Webová stránka: starahalic.sk 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

Starosta obce:  Ing.  Jozef Gembec  

Zástupca starostu obce:  Ján Vince 

Hlavný kontrolór obce:  Mária Salajová 

Obecné zastupiteľstva začalo zasadať: Ing. Gembec Jozef ml., Kékety Peter, PhDr. Mgr. Kondrlík 

Radovan, Kotman Jozef, Maljarčik Marcel, Schmidt Miroslav, Vince Ján.  

Pán PhDr. Mgr. Kondrlík Radovan doručil dňa 10.3.2023 písomné vzdanie sa mandátu poslanca. 

Nástupcom je Peter Svorad, ktorý mal najväčší počet hlasov ako ďalší v poradí z nezvolených 

poslancov.  

Obecný úrad:  Beľová Miroslava, Kéketyová Zita 

mailto:podatelna@starahalic.sk
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Obec je zriaďovateľom Materskej školy v Starej Haliči a Školskej jedálne pri MŠ v Starej Haliči.  

 

4. Poslanie, vízie, ciele  

Poslanie obce:  Starostlivosť o všestranný rozvoj obce a potreby jej obyvateľov 

Vízie a ciele obce:  Zveľaďovať majetok obce, chrániť ho a zhodnocovať.  

 

5. Základná charakteristika obce  

     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je právnickou 

osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s 

vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj 

jej územia a o potreby jej obyvateľov.  

 

5.1. Geografické údaje 

Geografická poloha obce : Stredoslovenský kraj, okres Lučenec  

Susedné mestá a obce : Lučenec, Halič, Tomášovce, Gregorova Vieska, Tuhár, Lupoč  

Celková rozloha obce : 17.595.854 m2 

Nadmorská výška :  252 m  

 

5.2. Demografické údaje  

Hustota a počet obyvateľov : k 31. 12. 2023 je počet 645 obyvateľov. Hustota osídlenia 36,65 

obyv./km2.   

Národnostná štruktúra : slovenská národnosť  

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu : rímskokatolícke  

Vývoj počtu obyvateľov :  mierne stúpajúci stav   

 

5.3. Ekonomické údaje  

Nezamestnanosť v obci : kopíruje priemer okresu 

Nezamestnanosť v okrese :  6,44% k 31. 12. 2023 nezamestnanosť je v miernom poklese.   

 

5.4. Symboly obce 

Erb obce :     

 

Vlajka obce :   
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5.5. História obce  

 

Obec Stará Halič vznikla  v 13. storočí.  Podľa údajov vo Vlastivednom slovníku obcí na Slovensku je 

obec písomne  doložená z roku 1350 ako Gaach. Podľa PhDr. Drenka prvá písomná zmienka o obci je 

z roku 1299 ako o obci s názvom Holuch. Podľa obecnej kroniky obec  už v roku 1238  tvorilo 8 

domácností a patrila Haličskému panstvu pôvodne rodu Tomajovcov, od r. 1548 rod Losonczy a v 17. 

storočí je vo vlastníctve rodu Forgáčovcov.   Staré pomenovania obce boli Galch (1424), Gacsfalva 

(1773), Welká Halič (1808) – maďarsky Gácsfalu. Dnešné pomenovanie sa používa od r. 1920. 

Už v trinástom storočí  sa začalo so stavbou kostola a dokončil sa v roku 1350. Vzácne sú stredoveké 

nástenné maľby v jeho interiéri.  

V pätnástom storočí bola obec spomínaná v súvislostiach s „bitkou pri Lučenci“. Hrad Halič aj 

s kostolom v Starej Haliči ovládol Ján Jiskra z Brandýsa. Jeho protivník – gubernátor Ján Huňady sa 

snažil hrad dobyť v rokoch 1447 a 1449.  V katastri našej obce mal rozložený  vojenský tábor – doteraz 

sa tejto lúke hovorí „Špania lúka“.  

V šestnástom storočí – v rokoch 1554 – 1593 bola obec v područí Turkov, evidovaná v sečianskom 

sandžaku.  Zachoval sa turecký daňový súpis (defter) z obce – v dedine bolo 15 domácností  a mlyn. 

Počet daňovníkov súpis uvádzal vyše 60 osôb – ženy uvádzané neboli.  Daň sa odvádzala z domácnosti 

(dá sa povedať, že z domu), daň z ošípaných, zo včelích úľov, z baranov, z konopí, z kapusty, desiatok 

zo pšenice, desiatok zo sena a aj za nevestu.  

Medzi najstaršie pečatidlo regiónu  je radená pečať zo Starej Haliče a je z roku 1633 s nápisom „SIGIL.: 

PAGI. GACZ ANNO 1633“  so symbolom – trojvežovým opevnením pôvodného hradu z 15. storočia. 

So sedemnástym storočím sú spojené aj nepokoje, povstania (Wesselényho) a  turecké výpady. V r. 

1666 vypálili Turci v Podrečanoch kostol a stodoly, v Uderinej 9 stodôl, v Tomášovciach 4 domy, 

v Starej Haliči 9 stodôl. Vtedy údajne zhorela aj pôvodná zvonica. Novú drevenú zvonicu dal postaviť 

správca Ján Mákfalvay z vďaky za to, že sa mu podarilo dostať z tureckého zajatia. Zvonicu začal 

stavať Ján Poloni v roku 1673. Dokončená bola 13.11.1674. Zvonica bola postavená bez jediného 

železného klinca.  Zvonica, kostol a  hradbový múr je od r. 1963 vyhlásený za národnú kultúrnu 

pamiatku.  

 

5.6. Pamiatky  

V obci sa nachádzajú tri národné kultúrne pamiatky: 

- rímskokatolícky kostol sv. Juraja so stredovekými nástennými maľbami, prevládajúci sloh 

gotický, 

- drevená  zvonica  z roku 1673, prevládajúci sloh renesancia 

- hradbový múr – opevnenie kostola, vznik 16. storočie, prevládajúci sloh renesancia 

 

5.7. Významné osobnosti obce 

Prof. MUDr. Emil Huraj, DrSc. – ortopéd – traumatológ, vysokoškolský pedagóg, zakladateľ kostnej 

banky. 
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František Kalesný PhDr., DrSc., pseudonym František Haličan, F.  Matúchov – etnograf, muzeológ, 

kultúrny historik, spisovateľ literatúry faktu.  

Ján Žigo – jazykovedec, profesor, prekladateľ. 

Pavel Križo PhDr. CSc. – vysokoškolský pedagóg, člen speváckeho zboru slovenských učiteľov 

v rokoch 1962 – 1986.  

Lakatoš Ladislav, Doc., Ing., CSc. – strojný inžinier, vedecký pracovník a vysokoškolský pedagóg 

Eliáš Imrich, PhDr. – umelecké meno I. E. Dolinský – vysokoškolský pedagóg  

Peter Hrnčiar – publicista, režisér, herec, rozhlasový a televízny redaktor zábavy  

 

6. Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

6.1. Výchova a vzdelávanie  

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 

Materská škola v Starej Haliči zabezpečuje predprimárne vzdelávanie. Deti v školskom veku navštevujú 

Základnú školu v Haliči, prípadne základné školy v Lučenci 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj vzdelávania sa bude i naďalej 

orientovať na  rozvoj vzdelávania v predškolskom veku a školskú dochádzku budú deti absolvovať 

v škole v Haliči, prípadne v Lučenci.  

  

6.2. Zdravotníctvo 

Zdravotnú starostlivosť  obyvateľstva zabezpečujú v najbližšej obci – Halič súkromní lekári:  

Praktický lekár pre dospelých : MUDr. Ľubomíra Garajová, od januára 2023 i MUDr. Vladimíra Lang 

(za výraznej pomoci VUC Banská Bystrica). 

Detský lekár: MUDr. Andrea Vrábľová 

Zubný lekár: MUDr. Andrej  Dokoupil   

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj zdravotnej starostlivosti sa bude 

orientovať aj na starostlivosť o dôchodcov.   

 

6.3. Sociálne zabezpečenie 

 Sociálne služby v obci zabezpečuje individuálna domáca opatera.  

Celodennú starostlivosť poskytuje od 10. 6. 2019 Združenie priateľov Domu sv. Juraja  

v novopostavených priestoroch – budova na ulici Obchodnej súpisné číslo 257/2A.   

 

6.4. Kultúra 

 Spoločenský a kultúrny život v obci zabezpečuje : obecný úrad v spolupráci s Materskou školou 

v Starej Haliči a obecná knižnica.  

 

6.5. Hospodárstvo  

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb, producenti a výrobcovia v obci : 

- Urbárska spoločnosť – Pozemkové spoločenstvo Stará Halič  

- predajňa potravín Andrea Marcineková,  Stará Halič,   

- Agrotom Tomášovce  

- Dom svätého Juraja, Stará Halič – domov s celodennou opaterou  odkázaných starších ľudí 

z farnosti Stará Halič, s 

- Artmetal Kráľ a chorých farníkov Farnosti sv. Juraja v Starej  
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a mnoho živnostníkov, pretože pracovné možnosti v obci ani v blízkom okolí nie sú. V doterajšieho 

vývoja nepredpokladáme zlepšenie hospodárskeho prostredia v obci.  

 

 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2023. 

Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z. z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov. Rozpočet obce na rok 2023 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako 

prebytkový a kapitálový rozpočet ako  schodkový. 

 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2023.  

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 16. 12. 2022 uznesením č. 12/2022 

Rozpočet bol zmenený deväťkrát: 

• prvá  zmena  schválená dňa 23. 1. 2023 rozpočtovým opatrením v právomoci starostu 

• druhá zmena schválená dňa 24. 2. 2023  uznesením č. 19/2023 

• tretia zmena  schválená dňa 6. 3. 2023 rozpočtovým opatrením v právomoci starostu 

• štvrtá zmena  schválená dňa 21. 4. 2023 uznesením číslo 25/2023 

• piata zmena schválená dňa 23. 6. 2023 uznesením č. 28/2023 

• šiesta zmena schválená dňa 31. 8. 2023 rozpočtovým opatrením v právomoci starostu 

• siedma zmena schválená dňa 29. 9. 2023 rozpočtovým opatrením v právomoci starostu 

• ôsma zmena schválená dňa 20. 10. 2023 uznesením číslo 36/2023 

• deviata zmena schválená dňa 20.12.2023 rozpočtovým opatrením v právomoci starostu 

 

 

7.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2023  

8.  Schválený  

rozpočet  

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie 

príjmov 

% plnenia 

príjmov 

 k rozpočtu 

po 

zmenách 

Príjmy spolu: 291 469 335 665,33 331 668,41 98,81 

100 daňové príjmy  277 062 277 062 272 599,67 98,39 

200 nedaňové príjmy 11 869 24 435 25 228,07 103,25 

300 granty a transfery 1 038 29 064 28 897,13 99,43 

400 príjmy-finanč A a P 1 500 5 104,33 4 943,54 96,85 

500 prijaté 

úvery,pôžičky 

0 0 0 0 

 

Z rozpočtovaných celkových príjmov 335 665,33 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2023 v sume 

331 668,41 EUR, čo predstavuje  98,81 % plnenie.  

 

V roku 2023 plnenie príjmov vo významnej miere ovplyvnili príjmy:  

 

- Bežné príjmy: 

 

Výnos dane z príjmov poukázaný územnej samospráve  

Z predpokladanej finančnej čiastky v sume 241.448 EUR z výnosu dane z príjmov boli k 31.12.2023 

poukázané finančné prostriedky zo ŠR v sume 239.414,67 EUR, čo predstavuje plnenie na 99,16 %. 

 

Daň z nehnuteľností 
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Z rozpočtovaných 22.814 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2023 v sume 22.384,42 EUR, čo 

predstavuje plnenie na 98,12 % . Príjmy dane z pozemkov boli v sume 13.583,22 EUR, príjmy dane zo 

stavieb boli v sume 8.735,01 EUR a príjmy dane z bytov boli v sume 66,19 EUR.  K 31.12.2023 obec 

eviduje pohľadávky na dani z nehnuteľností v sume 149,82  EUR. 

 

Daň za psa  492 Eur  

Daň za užívanie verejného priestranstva 20 Eur 

Poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad 10.288,58 Eur 

 

Príjmy z podnikania a z vlastníctva majetku 

Z rozpočtovaných 12.320 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2023 v sume 12.421,47 EUR, čo je 100,82 

% plnenie. Uvedený príjem predstavuje príjem z prenajatých pozemkov (najmä hrobové miesta) budov, 

priestorov a objektov. 

 

Administratívne poplatky a iné poplatky a platby 

Administratívne poplatky  z rozpočtovaných 2.300 Eur bol skutočný príjem k 31.12.2023- 2.278,10 Eur, 

či he 99,05 % plnenie. 

 

Iné nedaňové príjmy  

Z rozpočtovaných nedaňových príjmov 4.649 Eur, bol skutočný príjem vo výške 4.296,19 Eur, čo 

predstavuje 92,34 % plnenie. Z iných nedaňových príjmov – poplatky za réžiu v materskej škole, boli 

vo výške 459 Eur, platby za stravné v materskej škole – 5.776,31 Eur.  

 

Prijaté bežné granty a transfery 

Z rozpočtovaných bežných grantov a transferov 29.064 Eur bol skutočný príjem vo výške 28.897,13 

Eur, t.j. 99,43 % plnenie voči upravenému rozpočtu.  

 

Prijaté bežné granty a transfery: 

Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 

UPSVR Lučenec 1 644,60 Podpora stravovacích návykov (MŠ) 

UPSVR Lučenec 16,60 Školské pomôcky pre deti HMN 

MŠ SR  5 207,00 predškoláci 

DPO SR  3 000,00 dovybavenie DHZ Stará Halič 

MV SR 1 195,21 voľby 

MV SR  270,36 Referendum 2023 

MV SR 206,91 Register obyvateľov 

MV SR 32,40 Register adries 

MV SR 69,39 Životné prostredie 

VUC B. Bystrica 900,00 Organizácia Dňa obce 2023 

UPSVR Lučenec  1 065,76 Projekt PUPN aktivační 

Dary  500,00 Dary k organizácii dňa obce 2023 

UPSVR Lučenec 1 920,00 Osobitný príjemca rodinných prídavkov 

MF SR 5 722,70 Inflačná pomoc I. 

MF SR  6 358,56 Inflačná pomoc II. 

MŽP SR 537,64 Envirofond  

RÚ Škol.správy BB 250,00 Doplnenie kníh pre MŠ - nečerpané 

SPOLU  28 897,13  

 

- kapitálové príjmy  

Neboli rozpočtované, ani žiadne sme v roku 2023 nedosiahli. 

- príjmové finančné operácie  
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Uznesením obecného zastupiteľstva č. 28/2023 zo dňa 23.6.2023 bolo schválené použitie rezervného 

fondu v sume 3 301,33 EUR. V skutočnosti bolo plnenie v sume 3 301,33 EUR.  

V roku 2023 boli použité: 

• nevyčerpané prostriedky zo ŠR- z rok2022 na REFERENDUM 2023 v sume 490,95 EUR 

• nevyčerpané prostriedky zo školského stravovania v sume 521,18  EUR 

• nevyčerpané prostriedky z réžie školská jedáleň 215,38  EUR 

• zapojené nevyčerpané prostriedky UPSVR na podporu stravovacích návykov 414,70  EUR  – 

vrátené UPSVR v súlade so zákonom č.583/2004 Z.z..     

V roku 2023 čerpanie výdavkov vo významnej miere ovplyvnili výdavky:  

- v bežnom rozpočte:  

a) Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania: 

 

Z rozpočtovaných výdavkov 131 264  EUR bolo skutočné čerpanie k 31.12.2023 v sume 129 581,93 

EUR, čo je 98,72 % čerpanie. Patria sem mzdové prostriedky pracovníkov obecného úradu a 

pracovníkov školstva. 

 

b) Poistné a príspevok do poisťovní: 

Z rozpočtovaných výdavkov 46 343 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2023 v sume 45 899,05 EUR, 

čo je 99,04 % čerpanie.  

 

c) Tovary a služby: 

Z rozpočtovaných výdavkov 123 570  EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2023 v sume 110 193,42 

EUR, čo je 89,17 % čerpanie. Ide o prevádzkové výdavky  ako sú cestovné náhrady, energie, materiál, 

dopravné, rutinná a štandardná údržba, nájomné za nájom a ostatné tovary a služby. 

 

d) Bežné transfery  

Z rozpočtovaných výdavkov 15 553 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2023 v sume 14 770,94 EUR, 

čo predstavuje 94,97 % čerpanie.  

 

e) Splácanie úrokov a  ostatné platby súvisiace s úvermi, pôžičkami a návratnými     finančnými 

výpomocami: 

Z rozpočtovaných výdavkov 2 842 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2023 v sume 2 678,09 EUR, čo 

predstavuje 94,23  % čerpanie.  

 

- v kapitálovom rozpočte  

Aktualizácia projektovej dokumentácie – zberný dvor: Z rozpočtovaných  600,00 EUR bolo skutočne 

vyčerpané k 31.12.2023 v sume 600,00 EUR, čo predstavuje 100 % čerpanie.  

Výstavba altánku na detskej zóne hier: Z rozpočtovaných  3 301,33 EUR bolo skutočne vyčerpané 

k 31.12.2023 v sume 3 301,33 EUR, čo predstavuje 100 % čerpanie.  

 

- vo finančných operáciách výdavkových 

Splácanie istiny z prijatých úverov (multifunkčné ihrisko a rekonštrukcia a modernizácia materská 

škola) vo výške 12.192 Eur 

7.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2023  

 

 

Hospodárenie obce   

Skutočnosť k 31.12.2023 v EUR   

Bežné  príjmy spolu 326 724,87 
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Bežné výdavky spolu 303 123,74 

Bežný rozpočet 23 601,13 

Kapitálové  príjmy spolu 0,00 

Kapitálové  výdavky spolu 3 901,33 

Kapitálový rozpočet  3 901,33 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 19 699,80 

Vylúčenie z prebytku -1.978,57 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového 

rozpočtu 
17.721,23 

Príjmové finančné operácie   4 943,54  

Výdavkové finančné operácie  12 192,00  

Rozdiel finančných operácií -7 248,46 

PRÍJMY SPOLU   331 668,41 

VÝDAVKY SPOLU 319 217,07 

Rozpočtové hospodárenie obce  12 451,34 

Vylúčenie z prebytku -1.978,57 

Upravené rozpočtové hospodárenie obce 10.472,727 

  

Prebytok rozpočtu v sume 10.472,77 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona 

č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov, upravený o nevyčerpané prostriedky zo ŠR a podľa osobitných 

predpisov v sume 10.472,77 EUR sme použili na:  

• tvorbu rezervného fondu 10.472,77 EUR  

        

     V zmysle ustanovenia § 16  odsek 6 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa  

peňažných fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 písm. a) a b)  citovaného 

zákona, z tohto  prebytku vylučujú :  

a) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté v 

predchádzajúcom  rozpočtovom roku  v sume  616,00 EUR, a to na :  

• stravné (UPSVR) pre deti v hmotnej núdzi v sume 616,00  EUR 

b) nevyčerpané prostriedky z účelovo určených grantov od MŠVVaŠ SR (Čítame pre radosť) 

podľa  zákona č.583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v sume 250,00  EUR,  

c) nevyčerpané prostriedky školského stravovania na stravné a réžiu podľa ustanovenia §140-

141 zákona č.245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v sume : 1.109,57 EUR, z toho stravné: 437,89 Eura a réžia: 671,68 Eura 

 

7.3. Rozpočet na roky 2024 – 2026 v EUR   

    

 Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Rozpočet   

na rok 2024 

Rozpočet 

 na rok 2025 

Rozpočet 

 na rok 2026 

Príjmy celkom 331 668,41 296 178 308 520 331 732,00 

z toho :     

Bežné príjmy 326 724,87 296 178 308 520 331 732,00 

Kapitálové príjmy 0 0 0 0 

Finančné príjmy 4 943,54 0 0 0 

 

 



                                                                     11 

 Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Rozpočet   

na rok 2024 

Rozpočet 

 na rok 2025 

Rozpočet 

 na rok 2026 

Výdavky celkom 319 217,07 296 178,00 308 520,00 331 732,00 

z toho :     

Bežné výdavky 303 123,74 279 986,00 291 328,00 305 404,00 

Kapitálové výdavky 3 901,33 4 000,00 5 000,00 14 136,00 

Finančné výdavky 12 192,00 12 192,00 12 192,00 12 192,00 

 

 

8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva 

8.1. Majetok (netto) 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.202 

Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Majetok spolu 975 939,45 956 029,04 

Neobežný majetok spolu 947 741,20 914 926,11 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 0  

Dlhodobý hmotný majetok 813 829,21 754 862,04 

Dlhodobý finančný majetok 132 736,07 160 064,07 

Obežný majetok spolu 29 097,24  

z toho :   

Zásoby 11,27 35,03 

Zúčtovanie medzi subjektami VS   

Dlhodobé pohľadávky   

Krátkodobé pohľadávky  3 013,48 6 742,69 

Finančné účty  26 072,49 33 557,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh.   

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát.   

Časové rozlíšenie  276,93 768,21 

 

8.2. Zdroje krytia  

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Skutočnosť 

k  31.12.2023 

Vlastné imanie a záväzky spolu 975 939,45 956 029,04 

Vlastné imanie  423 018,49 453 386,49 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely    

Fondy   

Výsledok hospodárenia  423 018,49 453 386,49 
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Záväzky 99 126,58 76 572,93 

z toho :   

Rezervy  570 590 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 1 065,67  

Dlhodobé záväzky 1 122,73 1 313,14 

Krátkodobé záväzky 16 090,57 18 316,18 

Bankové úvery a výpomoci 80 277,61 56 353,61 

Časové rozlíšenie 453 794,38 426 069,62 

 

8.3. Pohľadávky  

Pohľadávky  Zostatok 

 k 31.12 2022 

Zostatok  

k 31.12 2023 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   2 142,89 5 597,56 

Pohľadávky po lehote splatnosti   2 104,48 2 434,63 

 

8.4. Záväzky 

Záväzky Zostatok  

k 31.12 2022 

Zostatok  

k 31.12 2023 

Záväzky do lehoty splatnosti   17 213,30 18 316,18 

Záväzky po lehote splatnosti   0,00 0,00 

 

 

9. Hospodársky výsledok  za 2023 - vývoj nákladov a výnosov 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Náklady 327 383,81 361 968,01 

50 – Spotrebované nákupy 33 812,80 40 576,55 

51 – Služby 46 843,99 50 057,35 

52 – Osobné náklady 178 637,42 187 245,45 

53 – Dane a  poplatky 1 771,90 1 734,60 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú 

činnosť 

2 054,90 5 494,10 

55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

53 343,35 63 514,11 

56 – Finančné náklady 3 019,45 3 348,49 

57 – Mimoriadne náklady   

58 – Náklady na transfery a náklady 

z odvodov príjmov 

7 900 9 997,17 

59 – Dane z príjmov   

Výnosy 318 109,37 392 336,01 
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60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 7 140,08 8 217,01 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných 

služieb 
  

62 – Aktivácia   

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z 

poplatkov 

267 557,99 275 177,50 

64 – Ostatné výnosy 2 359,70 15 335,88 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

616,31  

66 – Finančné výnosy 539,72 27 487,78 

67 – Mimoriadne výnosy   

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov v obciach, VÚC 

a v RO a PO zriadených obcou alebo 

VÚC 

39 895,57 66 117,84 

Hospodársky výsledok 

/+ kladný HV, - záporný HV/ 

-9 274,44 30 368,00 

 

Hospodársky výsledok kladný 30 368,00 EUR bol zúčtovaný na účet 428 023 - Nevysporiadaný 

výsledok hospodárenia minulých rokov. 

Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných rozdielov: 

všetky náklady vzrástli vplyvom inflácie. Najväčší podiel na náraste výnosov tvorilo: navýšenie 

menovitej hodnoty akcií Stredoslovenskej vodárenskej spoločnosti a.s. – o 27 328 Eur, odpustenie 

návratnej finančnej výpomoci z MF SR 11 732 Eur a inflačná pomoc z MF SR obciam  I. a II. spolu vo 

výške 12 081,26 Eur. 

 

 

10. Ostatné  dôležité informácie  

10.1. Prijaté granty a transfery  

V roku 2023 obec prijala nasledovné granty a transfery: 

Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 

UPSVR Lučenec 1 644,60 Podpora stravovacích návykov (MŠ) 

UPSVR Lučenec 16,60 Školské pomôcky pre deti HMN 

MŠ SR  5 207,00 predškoláci 

DPO SR  3 000,00 dovybavenie DHZ Stará Halič 

MV SR 1 195,21 voľby 

MV SR  270,36 Referendum 2023 

MV SR 206,91 Register obyvateľov 

MV SR 32,40 Register adries 

MV SR 69,39 Životné prostredie 

VUC B. Bystrica 900,00 Organizácia Dňa obce 2023 

UPSVR Lučenec  1 065,76 Projekt PUPN aktivační 

Dary  500,00 Dary k organizácii dňa obce 2023 

UPSVR Lučenec 1 920,00 Osobitný príjemca rodinných prídavkov 

MF SR 5 722,70 Inflačná pomoc I. 

MF SR  6 358,56 Inflačná pomoc II. 
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MŽP SR 537,64 Envirofond  

RÚ Škol. správy BB 250,00 Doplnenie kníh pre MŠ - nečerpané 

SPOLU  28 897,13  

 

 

10.2. Poskytnuté dotácie  

V roku 2023 obec poskytla zo svojho rozpočtu dotácie v zmysle VZN č. 1/2010 o poskytovaní dotácií 

z rozpočtu obce:  

Prijímateľ 

dotácie 

Účelové určenie dotácie Suma poskytnutých 

 prostriedkov v EUR 

TJ FK St. Halič Bežné výdavky na činnosť futbalového klubu 5 600 

DHZ Stará Halič Bežné výdavky na činnosť hasičského zboru 397,17 

Združenie 

priateľov Domu 

sv. Juraja  

Bežné výdavky – opatera sociálne odkázaných 

starších obyvateľov 

2 000 

Rim.kat.cirkev – 

farnosť St.Halič 

Rekonštrukcia zvonov na zvonici 2 000 

 

10.3. Významné investičné akcie v roku 2023  --- 

Významnejšie investičné akcie sme nerobili. Uchádzame sa o dotáciu na vybudovanie zberného dvora, 

v tejto súvislosti sme potrebovali aktualizovať rozpočet v projektovej dokumentácii. Vybudovali sme 

drevený altánok na detskom ihrisku.  

10.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: opravy miestnych komunikácií, 

dobudovanie detského ihriska s výsadbou zelene, bežné opravy domu smútku, autobusových zastávok. 

10.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie.  

10.6. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

Žiadne. 

 

Vypracoval:                                                                                     Schválil: 

Kéketyová Zita                                                                                Ing. Jozef  Gembec  

 

V Starej Haliči  dňa 29. 11. 2024 

Prílohy: 

 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 


